
درس 7 عربی دهم انسانی عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

ن المجهول )= المبني للمجهول(:1 عیّ

رات في کلّ الأحوال!1 جالسان المتکبّ هاتان البنتان لاتُ

بهم في الکبر إلاّ الدهر!2 ؤدّ غر لایُ بوا في الصَّ دَّ ؤَ من لم یُ

عطي أحسنَ ما عندها!3 حبّ أن تُ حبّ بل تُ ا لاتُ نفق ممّ رید أن تُ ختي لاتُ اُ

لهم إلی هدفهم!4 وصِ هم حادثةٌ بل تُ ف عزمَ ضعّ إنّ کثیراً من المخترعین لم تُ

سراسری-انسانی-١٤٠٣ اردیبهشت

ن الخطأ في بناء المجهول:2 عیّ

ع الکتابُ منّي!1 رجِ ستُ سترجع التلمیذُ الکتابَ منّي  اُ اِ

أفة!2 ق الأسیرُ بالرّ طلِ افة  اُ طلق الأمیرُ الأسیرَ بالرّ اُ

اسُ سنواتٍ طویلة!3 ر النّ یِّ اسَ سنواتٍ طویلة  حُ ر نزولُ الأسماک النّ یِّ حَ

ب السائحین من کلّ العالم!4 جذَ جذب هذا الأثرُ الجمیل السائحین من کلّ العالم  یُ ‌ یَ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن الصحیح في بناء المجهول:3 عیّ

باسُ لي أمس!1 ض اللّ وَّ باس لي أمس  عُ ض البائعُ اللّ وَّ عَ

ق بابُ الصفّ بهدوء!2 غلِ ف بهدوء  اُ لمیذُ بابَ الصّ أغلق التّ

وارع!3 رشد المواطنین في الشّ وارع  یُ رطيُّ المواطنین في الشّ د الشّ رشِ یُ

لامة!4 عمل حزامُ الأمان للسّ ستُ لامة  یُ ارات حزامَ الأمان للسّ ابُ السیّ کّ ستعمل رُ یَ

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١

ن الخطأ:4 عیّ

هٔ قابل اشتعالی را سوخت1 بخ أکثر: هر مادّ ستخدمه الإنسانُ للطّ ذي یَ قود، الّ ة قابلة للاشتعال الوَ ی کلُّ مادّ سمّ تُ
می‌نامیم، و انسان ‌آن را بیشتر برای پختن بکار می‌برد،

ة کالوقود: امروزه ما از انرژی الکتریکی و انرژی خورشیدی2 مسیّ اقة الشّ ة و الطّ اقة الکهربائیّ نتفع الیومَ بالطّ نحن نَ
بعنوان سوخت بهره‌مند می‌شویم،

ل شؤونَ حیاته: و انسان همواره ‌آنچه که امور زندگیش را ‌آسان می‌کند کشف3 سهِّ کشف ما یُ و لایزال الإنسانُ یَ
می‌کند،

: پس بعید نیست که انرژیهای دیگری را بیابیم که منبع4 خری تصبح مصدراً حدیثاً جد طاقاتٍ اُ فلیس بعیداً أن نَ
جدیدی بشوند!

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١
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ن الترجمة الصحیحة:5 روس!« عیّ س الدّ درِّ بدأ بالامتحان ثمّ تُ تب، ولکنّ الحیاةَ تَ بتدیٔ المدرسة بتعلیم الکُ »تَ

ا زندگیمان با امتحان شروع شده سپس درسها داده می‌شوند!1 مدرسه را باید گرفتن کتابها شروع می‌کنند، امّ

ا ما در زندگی امتحان را ‌آغاز می‌کنیم سپس درسها داده می‌شوند!2 مدرسه با یاد دادن کتابها شروع شده، امّ

مدرسه را با ‌آموختن کتابها شروع می‌کنیم، ولی زندگی با امتحان شروع می‌شود سپس درسها را می‌دهد!3

مدرسه با ‌آموزش کتابها شروع می‌شود، ولی زندگی با امتحان ‌آغاز میکند سپس درسها را می‌دهد!4

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١

ن نائب الفاعل من الأعداد:6 عیّ

1! اتٍ حصد عشر مرّ مکن أن یُ ة واحدة یُ نیا مرّ زرع في الدّ ما یُ

ب منهم!2 باق العلميّ مائةُ طالب و نجح سبعة طلاّ شترک في السّ اِ

لام!3 لظّ لقت لِ نة في أعماق البحر خُ لوَّ صابیح المُ د مئات المَ شاهَ تُ

بة!4 عرَّ ة المُ ضمّ ‌آلاف الکلمات الفارِسیَّ دد من کتب علم اللغة یَ ف عَ لِّ قد اُ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن الصحیح في البناء للمجهول )حسب المعنی(:7 عیّ
دون البیئة و هدّ خدم الناسُ النفط في الصناعة و ابتعدت الأرضُ من السلامة بإکثارهم في الاستفادة منه و حینئذ یُ ستَ »اِ

ض الحیاة للموت« تتعرَّ

1                         م الناسُ خدِ ستَ لامة ...2اُ د من السّ بتعِ اُ

د البیئة                        3 هدَّ ض للموت4... و حینئذ تُ تعرَّ ... تُ

سراسری-انسانی-١٤٠٠

حیح للفراغات:8 ن الصّ عیّ
ستخدم ‌آلاتٌ تستغرق وقتاً أقلّ و هي أرخص!«: ة، قد تُ فط مهمّ قل النّ فقة نَ »دراسةُ نَ

....... هزینه ی انتقال نفت مهم است، گاهی وسائلی ....... که وقت کم‌تری می‌گیرد و ....... است!

بررسی / به کار برده می‌شود / ارزان‌تر2بر‌آورد / به کار می‌بریم / ارزان1

مطالعه کردن / به کار می‌برد / ارزان4تحقیق کردن / به کار می‌بریم / ارزان‌تر3

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن ما لیس فیه نائب الفاعل:9 عیّ

ف طریق استعمالها الصحیح!1 ع إن لا یعرَ عم تضیَّ النِّ

ون رازقهم بسرعة!2 اس فرحین ولکنّهم ینسَ یرزق النّ

3! اً معلوماً ل مظلوماً فقد جعل اللّٰه له مقاماً و حقّ من یقتَ

علیه أن یبیعَ فواکه بستانه بسعر مناسب قبل نهایة الفصل!4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن نائب الفاعل لیس جمع تکسیر:10 عیّ

1! کام إصابةً صیبنا الزّ ر أفواهنا عندما یُ نوب فیها!2تمرَّ إن ملئت قلوبنا إیماناً لا تدخل الذّ

3! م ما خلق عبثاً دُ ظواهر الطبیعة الکثیرة أنّ العالَ ؤکِّ دّ الأصوات المرتفعه تهدیداً لسمعنا!4تُ بیبُ تعَ قال الطَ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی
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11:»! اً ه رخیصاً جدّ فط لقد أصبح سعرُ »إن لم یکن أيُّ خطر و صعوبةٍ في استخراج النّ

اگر هیچ‌‌گونه خطر و سختی در استخراج نفت نباشد بهای ‌آن بسیار ارزان می‌شود!1

چنان‌چه هیچ خطر و سختی در استخراج نفت نباشد قیمتش خیلی پایین‌تر می‌آید!2

اگر هیچ خطر و سختی در خارج کردن نفت نبود قیمت ‌آن خیلی ارزان‌تر می‌شد!3

چنان‌چه هیچ‌گونه خطر و سختی‌ای در خارج کردن نفت نبود بهایش بسیار پایین می‌آمد!4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ظر إلی المعنی(:12 ن الفعل مجهولاً )بالنّ عیّ

1! خبر صدیقک أنّ لحظةَ اللقاء قریبةٌ رید أن تُ اُ

سمح أن یترک احترام الفقراء بسبب فقرهم!2 لا تَ

3! بسط لنا وجهه دائماً ن یَ مکن أن لا نکرم مَ کیف یُ

مي بإطاعته و هو یمنح لي ما عنده من العلم!4 م معلّ کرّ اُ

سراسری-انسانی-٩٩

ن الترجمة الصحیحة:13 !« عیّ ه وقتاً طویلاً ة یستغرق استخراجُ فط في الطبقات الصخریّ »إن کان بئر النّ

چاه نفت اگر در طبقات سنگی باشد استخراجش وقت زیادی می‌گیرد!1

چاه نفت هرگاه در طبقه‌هایی از سنگ بود استخراج ‌آن وقت زیادی می‌گرفت!2

هرگاه چاه نفت در طبقاتی از سنگ‌ها باشد خارج کردن نفتش زمان زیاد خواهد گرفت!3

اگر چاه نفت در طبقه‌های سنگی بوده باشد خارج کردن نفت ‌آن وقت زیادی می‌گیرد!4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن الخطأ في المبنّي للمجهول:14 عیّ

بیعة!1 نظر جمال الطّ بیعة  لا یُ فس العبوس جمال الطّ لا تنظر النّ

لم و الجور!2 یَٔ الأرض بالظّ لِ لم و الجور  مُ المون الأرض بالظّ لأ الظّ مَ

3! تان تسعیان بجدٍّ البتان اللّ س الطّ درَّ تین تسعیان بجدٍّ  تُ البتین اللّ مة الطّ س المعلّ درِّ تُ

ة إلاّ قدر الاستطاعة!4 راسیّ طلب الواجبات الدّ ستاذة الواجبات الدراسیة إلاّ قدر الاستطاعة  لا تُ لا تطلب الاُ

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

ن الخطأ:15 عیّ

ر المجرمون عند مواطنینا: نزد هموطنان ما مجرمان یاری نمی‌شوند!1 نصَ لا یُ

ید: دم مار صحرا وسیله‌ای برای شکار بشمار می‌آید!2 دّ وسیلة للصّ عَ ة الصحرا یُ ب حیّ نَ ذَ

ستعرة: سرهایمان زیر اشعه‌ی خورشید سوزان می‌سوزد!3 مس المُ ة الشّ ق رؤوسنا تحت أشعّ حرَ تُ

ج أشیا في المصانع نحتاج إلیها: در کارخانه‌ها چیزهایی تولید می‌شود که به ‌آن‌‌ها نیاز داریم!4 نتَ تُ

سراسری-انسانی-٩٨
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ن ما فیه المبني للمجهول أکثر:16 عیّ

ید!1 خبرنا أنّ البحر في هذا الیوم هائج فلم نذهب هناک للصّ اُ

ذي استشهد في ساحة الجهاد!2 منا الّ انشدت قصائد في مدح معلّ

3! ها مرضت شدیداً منعت هذه التلمیذة من الذهاب إلی المدرسة لأنّ

ذین یسکنون أطرافها!4 ص مقدار من فواکه الحدیقة للفقراء الّ خصّ یُ

سراسری-انسانی-٩٨
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بوا1 ودَّ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فعل مجهول به صورتُ  وَ  می‌آید. یُ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در گزینهٔ ۴‏ فاعل جمله »هذا الأثر« به درستی حذف شده است ولی »السائحین« که در جمله2ٔ
معلوم، مفعول است پس از مجهول شدن باید مرفوع بیاید پس »السائحون« صحیح است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. صحیح دیگر گزینه‌ها:3
لُ عمَ ستَ عملُ / یُ ستُ                         ۳‏- المواطنین / المواطنون                         ۴‏- یُ ضَ وِّ ضَ / عُ وَّ ۱‏- عُ

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. غلط گزینه: هر ماده قابل اشتعالی را سوخت می‌نامیم و ...: / هر ماده قابل اشتعالی سوخت4
ي[‏ مّ سَ نامیده می‌شود که ... ]‏می‌نامیم: نُ

ب: مدرسه با یاد دادن یا ‌آموزش کتاب‌ها شروع می‌شود )رد5ّ تُ تعلیم الکُ درسة بِ دیٔ المَ بتَ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تَ

مَّ بدأ بالامتحان: ولی زندگی با امتحان ‌آغاز می‌کند )ردّ گزینه‌های ۱‏ و ۲‏ و ۳‏( / ثُ گزینه‌های ۱‏ و ۲‏ و ۳‏( / ولکن الحیاةَ تَ
: سپس درس‌ها را می‌دهد )ردّ گزینه‌های ۱‏ و ۲‏( روسَ سُ الدّ رِّ دَ تُ

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.6
حصد: فعل مجهول و نائب فاعلش ضمیر مستتر »هو« زرع: فعل مجهول، و نائب فاعلش ضمیر »هو« مستتر. یُ ۱‏( یُ

شترک: فعل معلوم و »مائة« که عدد است نقش فاعل برای این فعل را دارد. ۲‏( اِ
شاهد: فعل مجهول و »مئات« نائب فاعل برای این فعل است. )صدها چراغ رنگارنگ دیده می‌شود( ۳‏( تُ

ت کنید که »عدد« خودش یک اسم ظاهر است ف: فعل مجهول و اسم »عدد« نائب فاعل برای این فعل است ولی دقّ لِّ ۴‏( اُ
و زیرمجموعهٔ عددها ]‏اصلی - ترتیبی - عقود[‏ نیست.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. غلط های گزینه‌ها:7
م النفط( درست است. ستخدَ در گزینه‌‌ی ۱‏: )اُ

گزینه‌های ۲‏ و ۴‏ هم فعلشان لازم است ]‏یعنی مفعول نگرفته‌اند.[‏ پس مجهول نمی‌شود.

خدم: به کار برده می‌شود ]‏مضارع و مجهول[‏8 ستَ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. دراسة: بررسی، تحقیق کردن )حذف ۱‏ و ۴‏( / تُ
ص: ارزان‌تر )حذف ۱‏ و ۳‏ و ۴‏( / أرخَ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بر او واجب است که میوه‌های باغش را ....... بفروشد، فعل »یبیع« معلوم است پس نائب9
فاعل ندارد. فاعل این فعل ضمیر »هو« مستتر در ‌آن است.

ل« در سایر گزینه‌ها مجهول هستند پس نائب فاعل دارند. قتَ ق، یُ رزَ ع، یُ یِّ ضَ فعل‌های »تُ

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.10
ر از »قلب« / ۳‏( ظواهر فاعل ر از »فوه« / ۲‏( قلوب نائب فاعل و جمع مکسّ ۱‏( أفواه نائب فاعل و جمع مکسّ

ر باشد نیامده بلکه نائب فاعلش ضمیر قَ فعل مجهول است ولی بعدش نائب فاعلی که جمع مکسّ لِ است نه نائب فاعل، خُ
ر از »صوت« مستتر »هو« است. ۴‏( أصوات: نائب فاعل و جمع مکسّ

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. إن لم یکن ....... أصبح ]‏اسلوب شرط[‏: اگر، چنان‌چه نباشد ....... می‌شود / رخیص: ارزان /11
کلمات »خیلی - پایین‌تر - پایین« معادلی در عبارت عربی سؤال ندارد. )حذف ۲‏ و ۳‏ و ۴‏(
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی عبارت: »اجازه نده که احترام به نیازمندان به خاطر فقرشان ترک شود.« فعل »یترک«12
مجهول است.

ة: طبقات سنگی / یستغرق وقتا13ً گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی کلمات مهم: إن: اگر / کان: باشد / الطبقات الصخریّ
: وقت زیادی می‌گیرد / استخراجه: استخراجش طویلاً

بررسی سایر گزینه‌‌ها:
ة« ترکیب وصفی »الطبقات الصخریّ »إذا: هرگاه«( - »طبقه‌هایی از سنگ« )طبقه‌های سنگی گزینه‌ی ۲‏: هرگاه )اگر

»کان« چون در اسلوب شرط قرار گرفته، به صورت مضارع ترجمه می‌شود( - می‌گرفت )می‌گیرد است( - بود )باشد

»یستغرق« فعل جواب شرط است و باید به صورت مضارع اخباری ترجمه شود.(
گزینه‌ی ۳‏: هرگاه )مانند گزینه‌ی ۲‏( - طبقاتی از سنگ‌ها )مانند گزینه‌ی ۲‏( - خارج کردن )استخراجش( - »نفتش« اضافی

« ترکیب وصفی نکره است( »وقتاً طویلاً است - زمان زیاد )زمانی زیاد

گزینه‌ی ۴‏: بوده باشد )مانند گزینه‌ی ۲‏( - خارج کردن )مانند گزینه‌ی ۳‏( - »نفت ‌آن« اضافی است.

ث مجازی است بنابراین فعل مجهولِ قبل از ‌آن هم باید به شکل14 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »ألارض« نائب فاعل و مؤنّ
ت« صحیح است. ئَ لِ ث بیاید پس »مُ مفرد و مؤنّ

ة« است پس »اشعه‌ی سوزان خورشید« صحیح است.15 ستعرة« صفت برای »أشعّ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. »المُ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فعل‌های مجهول در این سؤال:16
ص خصِّ ت / گزینه‌ی ۴‏: یُ عَ نِ دَ / گزینه‌ی ۳‏: مُ شهِ ستُ نشدت - اُ خبرِنا / گزینه‌ی ۲‏: اُ گزینه‌ی ۱‏: اُ
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4
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